

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVI Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla.-Miércoles 29 de Agosto de 1917.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 10.128

DE PALPITANTE ACTUALIDAD

Los arbitrios municipales

SEGUNDA CUESTIÓN PREVIA A RESOLVER

LA CUANTÍA DE LOS NUEVOS TRIBUTOS

Examinemos hoy la segunda de las cuestiones previas que consideramos deben resolverse antes de proceder a la reforma tributaria.

Tres hechos, de índole distinta, pero homogéneos en cuanto a su influencia en el presupuesto comunal, pueden determinar la cuantía de los nuevos arbitrios.

Primero. Baja de los derechos de importación por mar.

Segundo. Sostentamiento del hospital civil.

Tercero. Desgravación de las mercancías en tránsito y de las que se exportan a la zona ocupada.

Ahora ocurre preguntar. ¿Los dos últimos puntos han de tenerse en cuenta al confeccionar el presupuesto de 1918?

Desde el día 1.º del año próximo debe la Junta de Arbitrios atender a los gastos del hospital civil, y en esa fecha comenzará la desgravación total?

El primer hecho, la baja de los arbitrios de importación, subsistirá y acaso acrezca en el ejercicio venidero. Hay, pues que tenerlo en cuenta y determinar su importancia. Los otros dos, no.

El déficit del presupuesto de ingresos vigente obedece a causas que ya hemos indicado y que expuso de modo muy elocuente el señor Pascual en su magistral discurso del sábado.

El comercio ha disminuido; efecto de la guerra, que, encareciendo las mercancías, limita las ventas; efecto de las economías llevadas al presupuesto de África, traslado de tropas y marcha de parte de la población civil, que vuelve a la Península acosada por el hambre; efecto de las menores compras de la Intendencia Militar, que ha dado salida a los stocks que mantenía para la reacción de etapas; efecto de la baja de la tributación de alcoholes, por fabricarse en Melilla en gran escala. Además, no falta quien atribuya en cierto grado la baja en las importaciones a las trabas que supone para el comercio la tasa de los arduos.

Todo hace suponer que la guerra continúe y, continuando, subsistirá el encarecimiento y el retraimiento de los compradores y el éxodo de la población civil. En cuanto a la tributación de alcoholes, cabe subsanarla dentro de límites razonables, justos, lógicos, equitativos.

La baja de los derechos de importación por mar en 1918 será algo mayor que la de 1917. Es, pues, necesario, tenerla en cuenta, como antes decimos.

Veamos ahora el segundo hecho: Sostentamiento del hospital civil.

La Real orden del ministerio de la Guerra determina que desde 1.º de Enero de 1918 deja el hospital Central de ser considerado como militar y ha de hacerse de él cargo la Junta de Arbitrios?

Hemos tenido ocasión de leerla, y sumamos nuestra pobre opinión a la de los que entienden no es una orden terminante; en ella no se precisa fecha para la transmisión. Esa Real orden debe interpretarse como una llamada, como toque de atención a la Junta para que sepa que

Guerra no puede continuar indefinidamente sosteniendo un establecimiento donde cura sus dolencias la población civil menesterosa. En suma, que es necesario adopte el Municipio medidas para tomarlo a su cargo, toda vez que es función suya y no del Estado.

En este sentido debe interpretarse y expresar al Ministerio la esperanza de que en 1918 pueda atender a su sostenimiento, ampliando la reforma tributaria que ha de implantarse para atender a la primera de las indicadas causas de déficit.

Estudie la tercera: desgravación del tránsito y de lo que se exporte desde Melilla a la zona de protectorado.

Tampoco existe disposición terminante que obligue a la desgravación total. El año 1914, rigiendo la Junta de Arbitrios el ilustre general Villaiba, se dió una Real orden sobre la materia, que quedó en suspenso. De ahí figura en el presupuesto vigente, como en los dos anteriores, la cantidad de 86.777'18 pesetas para reintegrar el 70 por 100 de los tejidos de lana y algodón fuerte, té, café crudo y tostado de consumo en las kabilas, y el 50 por 100 de los tejidos de algodón, azúcar de pilón, harinas y sémolas, aceites de oliva, petróleo, velas y jabón, que tengan el mismo destino. Cantidad a todas luces insuficiente, si hubieran de hacerse los reintegros.

En 1913 y en los primeros meses del año que corre se debatió el asunto. Acerca de él escribimos una serie de artículos y un folleto, combatiendo la medida, que sólo beneficiará a contado número de personas. Ahora es necesario insistir, intensificando la campaña, ya que, de una parte uno de los dignos miembros de la comisión de la Junta de Arbitrios que visitó Berkane y Uxda, y de otra el inspector de Aduanas hispano-marroquíes, vuelven sobre el tema, y el segundo, en memoria que eleva al ministerio de Estado, aboga por la reforma, notándose en este centro tendencias favorables a la desgravación.

Son síntomas no más, barruntos de que pueda irse a ella; pero no hechos consumados. De ahí que la Junta de Arbitrios debe también tomar nota, mas no ponerla en práctica por propia iniciativa, ni tenerla en cuenta en la confección del presupuesto para 1918.

Y aun cuando en lo que resta de año se decretara, medios tiene para acatarla y no cumplirla, que en materia de tributación municipal, cuando no se hieren grandes intereses, impora la benignidad. Municipios hay en la Península fuera de la ley, pues se reconoce la necesidad de leyes que normalicen, regulen y fortalezcan las haciendas locales.

Resumiendo, porque este artículo es demasiado largo. En la confección del presupuesto para 1918 y como consecuencia, en las bases para la creación de nuevos tributos, sólo debe tenerse en cuenta la baja de los arbitrios sobre la importación por mar.

Cándido LOBERA

EN SIDI BEL KASSEN

Nueva posición. Varios combates. Señales favorables

Se han recibido noticias de las operaciones llevadas a cabo por las tropas francesas de la región de Taza contra los contingentes de Abd El Malek.

Desde hace algún tiempo los trabajos de aquel agitado mantenían la efervescencia en las tribus y por tal razón se decidió un recorrido de policía, cuyo principal objetivo era la instalación de un puesto militar en el territorio de Sidi Bel Kassen, a fin de cubrir el país de Hanara.

Dadas las órdenes convenientes, el grupo móvil de Taza se concentró en M'Sum, y el día 4 del actual las tropas que lo formaban emprendían la marcha con la citada finalidad.

Por su parte, Abd El Malek, había preparado una fuerte harka, cuyo efectivo se ha estimado en 3.000 fusiles, para oponerse al paso del grupo móvil, ocupando al efecto posiciones muy favorables, en las que hicieron los rebeldes atrincheramientos.

Las tropas francesas, al avanzar, fueron recibidas con fuego nutrido; pero en seguida empezó a funcionar la artillería de modo eficaz, preparando el asalto.

Con el apoyo de los cañones, la vanguardia del grupo móvil se lanzó al ataque, logrando tomar a la bayoneta tres crestas sucesivas, cuyos defensores tuvieron que emprender la huida.

Al mismo tiempo el grueso del grupo sufría por el flanco izquierdo un violento ataque de debarkeños, que fué rechazado. El combate tuvo dos horas de duración y realizado el objetivo, las tropas regresaron a Sidi Bel Kassen.

Los franceses tuvieron en la lucha siete muertos y veinte y dos heridos y las pérdidas del enemigo se elevaron a sesenta y cuatro muertos, mas un gran número de heridos.

A pesar de la derrota de los rebeldes, desde el día 6 al 9, realizaron fuertes contraataques, que les costaron ochenta muertos. La posición se encuentra en la orilla Este del río M'Sum, cerca de las fuentes.

El revés de los disidentes ha suscitado a su acción a las fracciones que se sienten ahora protegidas por los franceses y dan muestras de satisfacción.

Se observan síntomas más favorables, pues varias fracciones de Branes y de otras tribus que Abd El Malek había conseguido atraerse, se desentienden de él y gestionan su sumisión al Majzen.

Mac Farland

EL ZOKO DE BARRACA SU TRASLADO A NADOR

El Comandante General señor Aizpuru recibió en la mañana de ayer un telegrama del Alto Comisario general G. Jordana, autorizando sea trasladado al poblado de Nador el concurrido e importante zoco del Yemá de Barraca.

A nadie ha de ocultarse la importancia de tal autorización. Centro comercial de primer orden, el zoco de Barraca, constituye una fuente de positiva riqueza para el poblado de Nador, que vida tan lánguida arrastra en la actualidad.

Ya encuzado y acreditado dicho zoco, ha de serlo mucho más en su nuevo emplazamiento, por la comodidad de las comunicaciones con Melilla, y por tener un radio de acción más dilatado si cabe que anteriormente.

Hasta ahora el zoco del Yemá de Barraca celebrábase en la explanada dominante del monte Arbez, próximamente a tres kilómetros del poblado de Nador.

En su nuevo emplazamiento el zoco adoptará forma circular, cruzando por su centro la vía del ferrocarril de la Compañía Española. A ambos lados se establecerán puestos cubiertos, de cuya instalación se encargará el capitán de Ingenieros señor Pérez Beato. Además se instalarán grandes abrevaderos para el ganado.

No terminaremos estas líneas sin tributar los más grandes elogios al entusiasta Alto Comisario general Gómez Jordana, general Aizpuru y capitán de la segunda compañía señor Lareña, que han logrado vencer todas las dificultades hasta conseguir trasladar tan beneficioso por todos conceptos.

PLAZA Y CAMPO

Según nos comunicó anteaer Mencheta, en el ministerio de la Guerra está ya realizándose los trabajos preparatorios para que vayan a filas, a recibir instrucción, los reclutas excedentes del último reemplazo, que no la han recibido aun.

Creo que el llamamiento se hará en los primeros días de Septiembre.

Se ha dispuesto que mientras no existan en el apostadero de Cartagena jefes de oficiales que puedan desempeñar el cargo de inspector radiotelegráfico para las provincias marítimas de Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla y Ceuta, ejerza interinamente la inspección en ellas el inspector radiotelegráfico de Barcelona.

Acompañado de su ayudante, comandante señor Chao, y del comandante de Artillería señor Lombarte, marchó al zoco El Hach, de Beni Sier, con objeto de pasar revista de armamento a las fuerzas de la tercera compañía de Policía Indígena que manda el capitán señor Santacruz, el general Montevideo.

Regresó a mediodía.

Cumpliendo el acuerdo adoptado en una de las últimas sesiones de la Junta de Arbitrios, el general presidente Sr. Montevideo

cualesquiera nueva ocasión, como ha sucedido ahora, cumplirá siempre con su deber.

Hago extensiva mi felicitación y agradecimiento a los abnegados Institutos de la Guardia civil y Carabineros, al Cuerpo de Seguridad, a los mozos de escuadra de Barcelona, Cruz Roja, empleados de tranvías y a los Somatenes que han prestado servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día, para su debido conocimiento.

El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Ramón Morera.

El balance general de este mes en la Caja Postal de Ahorros, ha sido de pesetas 27 millones 507 532'18.

Las operaciones realizadas del 31 de Julio al 6 de Agosto han sido: Imposiciones.—Primas, 1.668 por 214 mil 719'01 pesetas.

Utiles, 10 284 por 379.569. Transacciones, 3 por 222'56. Total, 11.955 por 588 504'57 pesetas.

Reintegros.—Parciales, 1.739 por 215 mil 140'37 pesetas.

Totales, 623 por 38 231'47. Varior, 22 por 21 927'33. Total, 2.384 por 275 299'17 pesetas.

Capital.—Compra de valores, 17 por 18 mil 001'90 pesetas.

En el Comedor Popular fueron servidas en el día de ayer las siguientes raciones: A pobres, 242; a obreros, 112; a particulares, 184. Total, 538.

En la Comandancia General estuvo en la mañana de ayer visitando a S. E. una comisión de la Junta directiva de la sociedad de Agricultores, para interesarse asuntos de gran interés para la misma.

Con destino a Nador fué exportado un bulto de pescado con sesenta kilogramos de peso total.

Desde Málaga, donde se encontraba, ha marchado a Madrid nuestro respetable amigo don Pablo Valescá.

Procedente de Almería ancló en la rada el «Austias March», de la Trasmediterránea.

Trajo a su bordo un centenar de obreros, que equivocadamente orientados, sin duda, vienen a Melilla, donde tantos brazos sobran, en busca de trabajo.

A la lista de trabajos recibidos por el concurso literario del Ateneo Científico, Literario y Artístico hay que añadir los que llevan por lema «Vení, víditi, víditi» y «La plegaria del soldado», que ayer se recibieron.

Con destino a la Yámbola Benéfica se han recibido los siguientes regalos: En «La Reconquista».—Don Alfredo López Blasco: dos pesetas de piel.

Don Aquilino Granada: un galleteo de cristal.

En «Las Novedades».—Coronel, jefes y oficiales del regimiento de Ceriols, número 42, un billete de 50 pesetas.

P-reonal de Oficinas Militares, un billete de 100 pesetas.

De Torreveja llegó con objeto de asistir a la boda de su bella hermana Rosa, don Antonio Carcaño.

Mañana ó pasado celebrará sesión la Junta de Arbitrios, para continuar el examen de los presupuestos.

Sobresalientes.—Adela Aguirre, Antonia Luñán, Antonia Quevedo, Asunción Rullant, Carmen Herrero, Carmen Ruiz, Dolores de Andrés, Dolores Jorquera, Encarnación de Andrés, Fuensanta González, Josefina Gómez, Josefina Vallés, Josefina Velasco, Margarita Monje y Tamar Carcente.

Notables.—Adelaida Calderón, Alicia Pérez, Ana Granada, Ana Ruiz, Anrolia del Valle, Carmen Carballo, Carmen Pascua, Carmen Pérez, Carmen Quiles, Carmen Redondo, Dolores Sánchez, Ester Almosnino, Florintina del Campo, Luisa Pascua, María Pozuelo, Mercedes Alcaraz, Milagros Julián y Remedios Sánchez.

Aprobadas.—Agustina Poyales, Amalia Pérez, Aepérica Garza, Ana Ayala, Dolores Miró, Josefina Díaz, María Canto, María Rincón, Mercedes Cobán, Mercedes Truzmán y Perla Benarroch.

Varones.—José Barbero, Mariano Bartual, Nicolás Tormo y Urbano López.

Diplomas de Honor.—Angel Arrau, Antonio Sánchez, Babino Perelló, Carlos Paredes, Cecilio Sánchez, Domingo Margalef, Eduardo Valcárcel, Emilio Fernández, Emilio Rico, Enrique López, Francisco Campaña, Francisco López, Francisco Navas, Francisco Santana, Germán Carballo, José Alvarez, José Fuentes, José Guerrero, José Vergés, Luis González, Luis Ortiz, Luis Segura, Manuel Ruiz, Pedro Molina, Rafael Galacho, Rosendo Gómez y Wistromundo Toñín.

Sobresalientes.—Antonio Cruz, Armando Martínez, Bernardo Paga, Enrique Cáceres, Fernando Serra, Francisco Castillo, José Gavra, Manuel Bueno, Manuel Cáceres, Mariano Egea y Pablo Brell.

Notables.—Adolfo Parrés, Antonio Cañamero, Antonio Guillén, Antonio González, Antonio Peñas, Aurelio Carballo, Francisco Mifarro, Francisco Prigo, Francisco Santos, Joaquín Benet, Joaquín Burgos, José Elosa, José Escano, José Peñas, José Pérez, José Sánchez, Justo Muriel, Manuel Pardo, Miguel Elosa, Miguel González, Oscar Martínez, Raul Samper y Rosendo Santacruz.

Aprobados.—José Muñoz, Rafael Benet y Vicente Más.

Tres alumnos sin calificar.

Resumen con Diploma, 33 Diplomas de Honor, 15 sobresalientes, 18 notables y 11 aprobados.

Varones.—4 premios con Diploma, 27 Diplomas de Honor, 11 sobresalientes, 23 notables, 3 aprobados y 3 alumnos sin calificar.

ha comunicado de oficio al gobernador civil de Málaga, que lamenta no poder acceder a la petición que en nombre de los exportadores de uvas le dirigió para que se suspendiera por este año el acuerdo de la Junta gravando en cinco céntimos de peseta el kilogramo de dicha fruta, peso neto, al ser importado en Melilla, por estar aprobado por Real orden el presupuesto que lo estipula y no permitir el estado económico de la Corporación acudir a la Superioridad para que lo elimine.

El balance general de este mes en la Caja Postal de Ahorros, ha sido de pesetas 27 millones 507 532'18.

Las operaciones realizadas del 31 de Julio al 6 de Agosto han sido: Imposiciones.—Primas, 1.668 por 214 mil 719'01 pesetas.

Utiles, 10 284 por 379.569. Transacciones, 3 por 222'56. Total, 11.955 por 588 504'57 pesetas.

Reintegros.—Parciales, 1.739 por 215 mil 140'37 pesetas.

Totales, 623 por 38 231'47. Varior, 22 por 21 927'33. Total, 2.384 por 275 299'17 pesetas.

Capital.—Compra de valores, 17 por 18 mil 001'90 pesetas.

En el Comedor Popular fueron servidas en el día de ayer las siguientes raciones: A pobres, 242; a obreros, 112; a particulares, 184. Total, 538.

En la Comandancia General estuvo en la mañana de ayer visitando a S. E. una comisión de la Junta directiva de la sociedad de Agricultores, para interesarse asuntos de gran interés para la misma.

Con destino a Nador fué exportado un bulto de pescado con sesenta kilogramos de peso total.

Desde Málaga, donde se encontraba, ha marchado a Madrid nuestro respetable amigo don Pablo Valescá.

Procedente de Almería ancló en la rada el «Austias March», de la Trasmediterránea.

Trajo a su bordo un centenar de obreros, que equivocadamente orientados, sin duda, vienen a Melilla, donde tantos brazos sobran, en busca de trabajo.

A la lista de trabajos recibidos por el concurso literario del Ateneo Científico, Literario y Artístico hay que añadir los que llevan por lema «Vení, víditi, víditi» y «La plegaria del soldado», que ayer se recibieron.

Con destino a la Yámbola Benéfica se han recibido los siguientes regalos: En «La Reconquista».—Don Alfredo López Blasco: dos pesetas de piel.

Don Aquilino Granada: un galleteo de cristal.

En «Las Novedades».—Coronel, jefes y oficiales del regimiento de Ceriols, número 42, un billete de 50 pesetas.

P-reonal de Oficinas Militares, un billete de 100 pesetas.

De Torreveja llegó con objeto de asistir a la boda de su bella hermana Rosa, don Antonio Carcaño.

Mañana ó pasado celebrará sesión la Junta de Arbitrios, para continuar el examen de los presupuestos.

Sobresalientes.—Adela Aguirre, Antonia Luñán, Antonia Quevedo, Asunción Rullant, Carmen Herrero, Carmen Ruiz, Dolores de Andrés, Dolores Jorquera, Encarnación de Andrés, Fuensanta González, Josefina Gómez, Josefina Vallés, Josefina Velasco, Margarita Monje y Tamar Carcente.

Notables.—Adelaida Calderón, Alicia Pérez, Ana Granada, Ana Ruiz, Anrolia del Valle, Carmen Carballo, Carmen Pascua, Carmen Pérez, Carmen Quiles, Carmen Redondo, Dolores Sánchez, Ester Almosnino, Florintina del Campo, Luisa Pascua, María Pozuelo, Mercedes Alcaraz, Milagros Julián y Remedios Sánchez.

Aprobadas.—Agustina Poyales, Amalia Pérez, Aepérica Garza, Ana Ayala, Dolores Miró, Josefina Díaz, María Canto, María Rincón, Mercedes Cobán, Mercedes Truzmán y Perla Benarroch.

Varones.—José Barbero, Mariano Bartual, Nicolás Tormo y Urbano López.

Diplomas de Honor.—Angel Arrau, Antonio Sánchez, Babino Perelló, Carlos Paredes, Cecilio Sánchez, Domingo Margalef, Eduardo Valcárcel, Emilio Fernández, Emilio Rico, Enrique López, Francisco Campaña, Francisco López, Francisco Navas, Francisco Santana, Germán Carballo, José Alvarez, José Fuentes, José Guerrero, José Vergés, Luis González, Luis Ortiz, Luis Segura, Manuel Ruiz, Pedro Molina, Rafael Galacho, Rosendo Gómez y Wistromundo Toñín.

Sobresalientes.—Antonio Cruz, Armando Martínez, Bernardo Paga, Enrique Cáceres, Fernando Serra, Francisco Castillo, José Gavra, Manuel Bueno, Manuel Cáceres, Mariano Egea y Pablo Brell.

Notables.—Adolfo Parrés, Antonio Cañamero, Antonio Guillén, Antonio González, Antonio Peñas, Aurelio Carballo, Francisco Mifarro, Francisco Prigo, Francisco Santos, Joaquín Benet, Joaquín Burgos, José Elosa, José Escano, José Peñas, José Pérez, José Sánchez, Justo Muriel, Manuel Pardo, Miguel Elosa, Miguel González, Oscar Martínez, Raul Samper y Rosendo Santacruz.

Aprobados.—José Muñoz, Rafael Benet y Vicente Más.

Tres alumnos sin calificar.

Resumen con Diploma, 33 Diplomas de Honor, 15 sobresalientes, 18 notables y 11 aprobados.

Varones.—4 premios con Diploma, 27 Diplomas de Honor, 11 sobresalientes, 23 notables, 3 aprobados y 3 alumnos sin calificar.

periódico, «La guerra social», por el de «La Victoire», que tiene ahora, y desde sus columnas pide todos los días que se intensifique la lucha. Abundan en Francia los Charles Humbert, Maurice Barrés, Ernest Daudet, Charles Mauras, etc., etc., que continuamente predicaban el entusiasmo con el ejemplo.

Que el esfuerzo francés es verdaderamente grande y sincero lo prueban el estado actual de la situación militar y los datos oficiales que acaban de mandar a los Estados Unidos. Hoy tiene Francia sobre las armas tres millones de hombres—un millón más que al empezar la guerra—que guarnecen 574 kilómetros de frente, mientras los ingleses ocupan 138. Francia ha gastado hasta ahora 82.000 millones de francos; en la actualidad tiene un número de cañones seis veces mayor que en Agosto de 1914. Y a los tres años de lucha Mr. Painlevé, ministro de la Guerra en Francia, dice que la paz tardará en venir, y al pedir nuevos sacrificios encuentra el apoyo unánime de todos los franceses.

Spectator

La fiesta del Ateneo

En la tarde de ayer reunióse la Junta directiva del Ateneo Científico, para tratar de la fiesta y sesión inaugurales.

Acoórdese su celebración en el Kursaal en lugar de en el teatro de la Reina Victoria, como en un principio pensóse.

También se acordó repartir las localidades entre los socios, reservando las generales para las escuelas públicas.

Fué designado para dirigir el arreglo del local el notable escultor Emilio Sautó.

La Exposición de dibujos

Como saben nuestros lectores, el día primero de Septiembre se inaugura la exposición de trabajos de este Centro de enseñanza municipal. Estará abierta la exposición de siete de la tarde a nueve de la noche, los tres primeros días, en el local que ocupa la academia, Medina Sición, 7.

He aquí la relación de los alumnos de ambos sexos premiados:

Señoritas

Premiadas.—Dolores Luena, Huminada Gómez, María Gallo, Milagros Pérez y Pilar de la Fuente.

Diplomas de Honor.—Agustina Mariné, Alegría Almosnino, Ana de Aro, Ana Bartolomé, Aurelia Carpio, Berta Amigó, Bienvenida Casanova, Cecilia Anguiano, Clara Salama, Clotilde Soler, Consuelo Bueno, Dolores Quevedo, Emilia Gómez, Encarnación Casanova, Enriqueta Moreno, Esperanza Duro, Ester Serfaty, Inés Pérez, Isabel Martín, Isabel Muñoz, Julia Herrero, Manuela Queceda, María Luisa Baza, María Julián, Mercedes Cordero, Mery Hassán, Paulina Villena, Paz Aguirre, Pilar Vega, Rosario Vereda, Simi Levy, Sol Salama y Teresa del Valle.

Sobresalientes.—Adela Aguirre, Antonia Luñán, Antonia Quevedo, Asunción Rullant, Carmen Herrero, Carmen Ruiz, Dolores de Andrés, Dolores Jorquera, Encarnación de Andrés, Fuensanta González, Josefina Gómez, Josefina Vallés, Josefina Velasco, Margarita Monje y Tamar Carcente.

Notables.—Adelaida Calderón, Alicia Pérez, Ana Granada, Ana Ruiz, Anrolia del Valle, Carmen Carballo, Carmen Pascua, Carmen Pérez, Carmen Quiles, Carmen Redondo, Dolores Sánchez, Ester Almosnino, Florintina del Campo, Luisa Pascua, María Pozuelo, Mercedes Alcaraz, Milagros Julián y Remedios Sánchez.

Aprobadas.—Agustina Poyales, Amalia Pérez, Aepérica Garza, Ana Ayala, Dolores Miró, Josefina Díaz, María Canto, María Rincón, Mercedes Cobán, Mercedes Truzmán y Perla Benarroch.

Varones

Premiados.—José Barbero, Mariano Bartual, Nicolás Tormo y Urbano López.

Diplomas de Honor.—Angel Arrau, Antonio Sánchez, Babino Perelló, Carlos Paredes, Cecilio Sánchez, Domingo Margalef, Eduardo Valcárcel, Emilio Fernández, Emilio Rico, Enrique López, Francisco Campaña, Francisco López, Francisco Navas, Francisco Santana, Germán Carballo, José Alvarez, José Fuentes, José Guerrero, José Vergés, Luis González, Luis Ortiz, Luis Segura, Manuel Ruiz, Pedro Molina, Rafael Galacho, Rosendo Gómez y Wistromundo Toñín.

Sobresalientes.—Antonio Cruz, Armando Martínez, Bernardo Paga, Enrique Cáceres, Fernando Serra, Francisco Castillo, José Gavra, Manuel Bueno, Manuel Cáceres, Mariano Egea y Pablo Brell.

Notables.—Adolfo Parrés, Antonio Cañamero, Antonio Guillén, Antonio González, Antonio Peñas, Aurelio Carballo, Francisco Mifarro, Francisco Prigo, Francisco Santos, Joaquín Benet, Joaquín Burgos, José Elosa, José Escano, José Peñas, José Pérez, José Sánchez, Justo Muriel, Manuel Pardo, Miguel Elosa, Miguel González, Oscar Martínez, Raul Samper y Rosendo Santacruz.

Aprobados.—José Muñoz, Rafael Benet y Vicente Más.

Tres alumnos sin calificar.

Resumen con Diploma, 33 Diplomas de Honor, 15 sobresalientes, 18 notables y 11 aprobados.

Varones.—4 premios con Diploma, 27 Diplomas de Honor, 11 sobresalientes, 23 notables, 3 aprobados y 3 alumnos sin calificar.

Resumen con Diploma, 33 Diplomas de Honor, 15 sobresalientes, 18 notables y 11 aprobados.

Varones.—4 premios con Diploma, 27 Diplomas de Honor, 11 sobresalientes, 23 notables, 3 aprobados y 3 alumnos sin calificar.

Resumen con Diploma, 33 Diplomas de Honor, 15 sobresalientes, 18 notables y 11 aprobados.

Varones.—4 premios con Diploma, 27 Diplomas de Honor, 11 sobresalientes, 23 notables, 3 aprobados y 3 alumnos sin calificar.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE.-POR LA RADIO)

Congreso radical

Madrid, 28.—(Urgente).
PARÍS.—El partido republicano radical y el radical socialista, celebrarán su 14.º congreso en los últimos días de Octubre.
Entre los asuntos á tratar figuran los siguientes:
Organización económica de Francia después de la guerra y principales problemas que ésta plantea.

El congreso de Estocolmo

Un acuerdo
Madrid, 28.—(Urgente)
LONDRES.—La resolución de la gente de mar de no transportar en sus buques á ningún delegado socialista á la conferencia de Estocolmo, ha producido inmejorable impresión.
Al acuerdo se han sumado muchas sociedades marítimas, representantes de más de doscientos mil marinos mercantes.

La tumba del Profeta

Su profanación por los jóvenes turcos
Madrid 28.—(Urgente).
LONDRES.—Por noticias particulares se sabe que ha sido profanada por los jóvenes turcos la tumba de Mahoma en la Meca.
Agregan las noticias que los jóvenes turcos llevaron antes cuanto de valor encontraron en el templo del Profeta.
Con el pretexto de inspeccionar las murallas para descubrir supuestos tesoros ocultos, los soldados hollaron con sus pies la tumba de Mahoma.
Además el general turco Fakhr Pachá ha convertido la mezquita en almacén militar y en depósito de municiones.

Éxitos rumanos

Madrid 28.—(Urgente).
PARÍS.—Comunican de Jassy que en Bukovina las tropas rumanas continúan rechazando á los austroalemanes hacia el Este.
En un reciente encuentro los rumanos hicieron cien prisioneros, apresando dos ametralladoras.
En el frente de Marasesti las operaciones se hallan paralizadas. Únicamente se señalan duelos de artillería y encuentros entre pequeñas patrullas.
En el resto del frente no hay nada de interés.

La política en Grecia

Nombramiento de agente financiero francés
Madrid, 28.—(Urgente).
PARÍS.—El Gobierno francés ha decidido agregar á su representación diplomática en Atenas un agente financiero, que defienda los intereses franceses en Grecia.
La elección recaerá en uno de los más conocidos hacendistas franceses y será hecha de acuerdo con el gabinete que preside Venizelos.

Carta de felicitación

Madrid, 28.—(Urgente).
PARÍS.—Con motivo de los recientes éxitos franceses en Bizschoote, Kortekar y orillas del Mosa, el ministro de la Guerra, Mr. Painlevé, ha dirigido al generalísimo Petain una carta de felicitación, concebida en muy cariñosos términos.
En ella se tributan grandes elogios á Petain y al ejército de su mando.

Fuertes combates

Parte francés
Madrid, 28.—(Urgente).
PARÍS.—(Oficial). Aumenta la violencia del cañoneo en toda la región al Norte de la cota 304.
Los alemanes han intentado varios fuertes ataques, pero cuantas tentativas realizaron, han resultado infructuosas, sufriendo en todas fuertes pérdidas.
Hoy, el enemigo, no ha pretendido llevar á cabo ningún nuevo ataque.
En el frente de la Lorena, especialmente en Saint Piery y Hermansweiler-Koff, la lucha es muy intensa.
Los alemanes intentaron efectuar un golpe de mano, que fué sangrientamente rechazado, sufriendo el enemigo elevadas pérdidas.
Los franceses hicieron numerosos prisioneros, cogiendo además varias ametralladoras.
En el resto del frente no ha habido novedad.

La lucha en Oriente

Éxitos aliados
Madrid, 28.—(Urgente)
PARÍS.—En el frente Oriental, siguen las tropas aliadas obteniendo importantes éxitos.
Al Norte de Monastir, aumenta la actividad de las artillerías.
Los aviones aliados bombardearon intensamente la ciudad de Aleria, entre los lagos de Matik y Dochidrak.
Los proyectiles ocasionaron daños enormes, produciendo varios incendios.
A pesar del fuego de que fueron objeto, todos los aparatos regresaron sin novedad.

Avances ingleses

Madrid, 28.—(Urgente).
LONDRES.—(Oficial). Ayer por la mañana, las tropas británicas después de intenso bombardeo, atacaron las posiciones alemanas situadas en la región Hargicourt.
El enemigo intentó contraatacar empleando fuertes contingentes, pero fué completamente rechazado, sufriendo importantes pérdidas.
Los ingleses avanzaron en un frente extenso y en una profundidad de una milla.
Las luchas que en toda esta región se desarrollan, especialmente al Suroeste, son muy sangrientas.

Evacuación de Trieste

El avance italiano. Inmenso júbilo.
Veinticuatro mil prisioneros.
Madrid, 28.—(Urgente)
LONDRES.—Continúan recibiendo despachos de Roma, dando cuenta de las nuevas victorias obtenidas por el ejército italiano, en todo el frente.
En Italia, los triunfos de las tropas de Cadorna, producen inmenso júbilo.
Hasta ahora, el número de prisioneros hechos por los soldados de Italia, se eleva á 24.000 hombres.
Se ha confirmado que el vecindario de Trieste ha recibido órdenes para que evacue la plaza.
La orden, ha comenzado ya á cumplirse, abandonando la ciudad muchas personas del elemento civil.

Comunicado alemán

La lucha en Francia. Avances en Rusia.
Madrid, 28.—(Urgente).
BERLIN.—(Oficial). En Flandes, la lucha prosigue con la misma violencia.
Al amanecer, los ingleses dieron un impetuoso ataque contra las posiciones alemanas situadas al Este de Iprás.
Los alemanes contraatacaron violentamente, rechazando completamente al enemigo.
Por la tarde, se entabló un furioso bombardeo, que aun dura.
Al Nordeste de la ciudad de Beaumont se han librado fuertes combates, quedando en poder de los alemanes las posiciones atacadas.
En el frente Oriental, las tropas austroalemanas se han apoderado mediante violentos asaltos de varias importantes posiciones al Este de Czernowitz, cogiendo más de mil prisioneros y causando al enemigo importantes pérdidas.
El botín de que se apoderaron los austroalemanes es muy considerable, figurando en él, numerosos cañones.

En el frente italiano

Furiosos combates
Madrid, 28.—(Urgente)
VIENA.—El comunicado oficial relativo á la gran batalla que se libra en todo el frente italiano, dice, que cada vez adquiere mayor violencia.
Los italianos han atacado repetidas veces y con extraordinaria furia las posiciones austriacas, pero todos los ataques han sido rechazados.
En el monte Gabrielle, se han librado tremendos combates.
Las tropas austriacas, á pesar del terrible fuego que hacia el enemigo, se lanzaron al ataque, asaltando las posiciones, entablándose encarnadísimas luchas cuerpo á cuerpo.
La tremenda batalla duró todo el día, quedando el monte en poder de las tropas austriacas.
Delante de Biglia, fracasaron varios fuertes ataques enemigos.

Ataques aéreos

La guerra en Flandes. Éxitos ingleses.
Madrid, 28.—(Urgente)
LONDRES.—(Oficial). Ayer al amanecer las tropas británicas realizaron con éxito un raid en las posiciones alemanas en Bélgica, cogiendo numerosos prisioneros.
Por la tarde y protegidos por el fuego eficaz de los cañones, los soldados británicos atacaron las posiciones enemigas al Sudeste de Langermark, apoderándose de varias trincheras.
Los alemanes, intentaron efectuar un ataque al Norte de Lens, pero fueron sangrientamente rechazados.
Las escuadrillas aéreas han mostrado gran actividad en todo el frente de Flandes.
En uno de los encarnizados combates librados ayer, fueron derribados siete aviones alemanes.
Los ingleses perdieron dos aparatos.
Una numerosa escuadrilla de aeroplanos británicos bombardeó el aeródromo de Saint Denys, causando enormes daños, apreciándose varios violentos incendios.
Los cañones enemigos derribaron un aparato inglés, regresando los demás aviones sin novedad á sus bases.

Ataques aéreos

Ataques aéreos
Madrid, 28.—(Urgente)
LONDRES.—(Oficial). Ayer al amanecer las tropas británicas realizaron con éxito un raid en las posiciones alemanas en Bélgica, cogiendo numerosos prisioneros.
Por la tarde y protegidos por el fuego eficaz de los cañones, los soldados británicos atacaron las posiciones enemigas al Sudeste de Langermark, apoderándose de varias trincheras.
Los alemanes, intentaron efectuar un ataque al Norte de Lens, pero fueron sangrientamente rechazados.
Las escuadrillas aéreas han mostrado gran actividad en todo el frente de Flandes.
En uno de los encarnizados combates librados ayer, fueron derribados siete aviones alemanes.
Los ingleses perdieron dos aparatos.
Una numerosa escuadrilla de aeroplanos británicos bombardeó el aeródromo de Saint Denys, causando enormes daños, apreciándose varios violentos incendios.
Los cañones enemigos derribaron un aparato inglés, regresando los demás aviones sin novedad á sus bases.

Préstamo á Rusia

La ayuda americana
Madrid, 28.—(Urgente)
WASHINGTON.—El gobierno yanqui ha

concedido un nuevo préstamo á Rusia, de mil millones de dólares.
Con esta suma se eleva á 275 millones de dólares, lo que Rusia adeuda á los Estados Unidos.
También se trata de enviar grandes cantidades de viveres antes que los hielos cierren los puertos.

La nota del Papa

La respuesta de los aliados. Lo que dice un periodista
Madrid, 28.—(Urgente).
En los centros bien informados sigue insistiéndose en que Inglaterra y las demás naciones de la Entente contestarán á la nota del Papa sobre la paz, en forma análoga á como lo hiciera á la del Presidente Wilson.
Un periodista americano ha mantenido una conferencia con el Cardenal Gasparri. Su Eminencia le autorizó para declarar que los dos primeros puntos de la nota pontificia que tratan del desarme y de la libertad de los mares, se la inspiró á Benedicto XV el mensaje de Wilson al Senado.
El tercer y cuarto punto en los cuales figura la condenación de los inútiles gastos de guerra, de los daños y de la institución de territorios ocupados los formuló Su Santidad, inspirándose en los discursos pronunciados por los hombres de Estado que no pueden rechazarse sin contradecirse.
Respecto á la condenación de los daños, se exceptúa Bélgica.
Los puntos quinto y sexto, espera la Santa Sede se discutan con un espíritu conciliador.
Por último, dijo el secretario de Estado: «Si el Papa no alude á la democracia ni á la democratización de algún gobierno, es por que entiende que compete á la libre voluntad de los pueblos que, gozando de su fragio universal, pueden elegir el Gobierno que les plazca.»

Las bajas alemanas

Comentarios de los técnicos
Madrid, 28.—(Urgente)
PARÍS.—Uno de los hechos más salientes de la derrota alemana del mes de Agosto, es la proporción de oficiales prisioneros: 201 sobre un total de 6.802 hombres, cuando el 15 de Diciembre de 1918, en una cifra de 11.000 prisioneros hubo 203 oficiales. Los críticos dicen que es un signo poco equivoco de disminución de valor del ejército enemigo.
Hacen resaltar también las grandes pérdidas que han sufrido varias de las mejores divisiones alemanas, sobre todo la sexta de Bradenburgo.

Los financieros y la guerra

Revelación sensacional. El Gobierno inglés lo sigue negando. Finalidad de la conferencia
Madrid, 28.—(Urgente).
LONDRES.—El doctor Watson, muy conocido en el mundo de los negocios, asegura que se ha celebrado una conferencia de grandes financieros alemanes, franceses é ingleses.
La noticia circuló hace ya algunas semanas, pero tanto la prensa como el Gobierno inglés lo negaban categóricamente.
Dice el doctor que los reñidos en Berna acordaron: primero, concluir la paz sin demora y detener la marea revolucionaria en Europa; segundo, apoyar la conferencia de Estocolmo para que se llegue á un acuerdo directo entre los beligerantes, sobre todo en los asuntos financieros.
Las afirmaciones de Watson, están siendo muy comentadas.

Consejos de guerra

Trabajos del Juzgado
Madrid 28.—(Urgente).
BARCELONA.—El juzgado militar prosigue trabajando activamente en los numerosos procesos que instruye con motivo de los pasados sucesos.
Durante esta semana, se celebrarán varios consejos de guerra.

Suicidio de un cabo

Se dispara un tiro
Madrid, 28.—(Urgente).
BARCELONA.—En el cuartel donde se aloja el batallón de cazadores de Reus, ha ocurrido hoy un sangriento suceso.
El cabo del citado batallón Jesús Bermejo, aprovechando un momento en que nadie podía verlo, cogió el mauseer y se disparó un tiro en la cabeza.
Al ruido de la detonación acudieron los compañeros del suicida, viéndose que había fallecido instantáneamente.
Se ignoran los móviles que impulsaron á Jesús al suicidio.

Bolsa de Madrid

Madrid 28 (Urgente).
COTIZACIONES DE HOY

4 por 100 Interior	75'20
5 por 100 Amortizable	84'83
4 por 100 Amortizable	83'10
Banco	460'00
Tesoro	230'00
Billete de la Plaza	000'00
Francia	78'00
Libra	21'48

Carbón barato

Cok en cilindros, 6 80 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto 5 2 pesetas (solo centimos kilo).
Vegetal en bolsa, á 100 pts. tonelada. En espaldas de 25 kilos neto 4 50 pesetas.
CARBONIFERA DEL RIF
Conde de Alcaudeta, 2. Zona Industrial.
Buzón de avisos para el servicio á domicilio, sin adición de precios O'DONELL, 41 (Farmacia Militar) 37 A

DEPÓSITO

de aceites al por mayor
Carrillo Hermanos y C.ª
(S. en C.)
GENERAL MARINA, NÚM. 9
Servicio á domicilio
Precio del día: 78 reales arroba

CAMISETAS

de malla crepe, en lana hilo y seda. Todas finísimas para verano.
"LA RECONQUISTA" 1126-b

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS
O'Donnell, 28.-Meilla
La dirección del Colegio participa á las familias de sus alumnos que se reanudan las clases el Lunes 3 de Septiembre. 1145-b

Academia especial preparatoria

PARA INGRESO EN CORREOS
Dirigida por D. Lorenzo Antolín, administrador de Correos de esta Ciudad.
Profesorado competente.
Clase teórico-práctica de Contabilidad especial de Correos.
SECCION ESPECIAL DE IDIOMAS Francés, inglés, italiano y árabe; otros conocimientos mejoran á calificación de los opositores por agreso en el Cuerpo.
HONORARIOS MÓDICOS
Alonso Martín, 19, bajo
Matriculas de 10 á 12 y de 4 á 6 en la calle de Canalejas, 1, 2º cha. 476-a

INSECTICIDA

"SANITAS"
(POLVOS)
Mata rápidamente toda clase de insectos. 1129-b
Precio 35 céntimos bote.

Emilio Boigues

Practicante titular con 8 años de prácticas en los hospitales de esta plaza, se ofrece al público en general bajo la dirección de los señores profesores. Inyecciones hipodérmicas á 0'50 pta. Curaciones de cirugía á 1'00 id. Idem venereológicas á 1'50 id. Consulta de 2 á 4. C. Mezquita, 6 Barrio Real. 1056-b

Cirujano-dentista

EUSEBIO MORANCHEL
CONSULTA de 10 á 12 y de 4 á 6
EXTRAACCIONES SIN DOLOR
O'DONELL, 18, principal. 704

Dr. Fernández Márto

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO • RIÑONES
É INFECCIOSAS SÍFILIS, TUBERCULOSIS, ETC.
HORAS DE CONSULTA: DE 3 Á 5
Prim. 23, 2.ª derecha 25A

LABORATORIO DE ANÁLISIS

VACUNACIÓN Y SUEROTERAPIA
Dr. Redondo Flores
Análisis de sangre, orinas, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antífélica, antivaricélica, antirrábica, antipestosa, etc.
Arturo Hoyos, 5, ptal. Izda.

Evacuación confirmada

La ciudad de Trieste
Madrid, 28.—(Urgente).
ZURICH.—Se ha confirmado que el alto mando austriaco ha ordenado á la población civil de Trieste, abandone la ciudad.
Al conocerse esta noticia en Roma, se ha producido extraordinario entusiasmo, organizándose manifestaciones públicas.
Los periódicos publican extraordinarias con las victorias de los ejércitos italianos, que son arrebatados por el público.
Espérase que al fin la ciudad de Trieste caerá en poder de los soldados del general Cadorna.

Una comisión de patronos

Visitando á Dato
Madrid, 28.—(Urgente).
Esta mañana, llegó procedente de Oviedo la comisión de patronos que viene á entrevistarse con el Gobierno.
A medio día, la comisión asturiana estuvo en la Presidencia, conferenciando con el señor Dato.
Los patronos expusieron al presidente la situación en la región de Oviedo, formulándole diversas peticiones.
El señor Dato prometió que el Gobierno se ocupará detenidamente del asunto y dió muy buenas esperanzas á los comisionados de Oviedo.
Estos, salieron muy satisfechos de la acogida dispensada por el jefe del Gobierno.

La cuestión del carbón

Impresiones de Arráiz
Madrid, 28.—(Urgente)
El ministro de Fomento ha manifestado, que las noticias enviadas hoy por el general Arráiz son muy satisfactorias. Manifiesta el general, que sus impresiones son inmejorables. Los servicios de transporte de carbón, van aumentando constantemente, restableciéndose la normalidad.
A León han llegado ochenta y cinco vagones de carbón que se hallaban detenidos durante los recientes sucesos.
Añade el general, que el número de vagones de carbón irá aumentando.

Vuelta al trabajo

Los ferroviarios de Valladolid
Madrid 28.—(Urgente).
El ministro de la Gobernación al recibir á los periodistas, les comunicó que respecto á la situación obrera, tenía muy buenas noticias.
El gobernador civil de Valladolid telegrafía al ministro dándole cuenta de que los obreros ferroviarios de la línea del Norte han entrado al trabajo, reanudando nuevamente sus ocupaciones.
El señor Sánchez Guerra agregó que según los informes que tiene de León y de Oviedo, espérase que los obreros ferroviarios de estos puntos que aún están en huelga, hagan lo mismo que los de Valladolid.

Petición de fabricantes

Rebaja de impuestos
Madrid, 28.—(Urgente).
Una numerosa Comisión de fabricantes de pastas para sopas, ha visitado hoy al presidente del Consejo de ministros, celebrando con él una extensa entrevista.
Los comisionados solicitaron del señor Dato que el Gobierno les conceda rebaja en los impuestos sobre la exportación de los productos que fabrican.
A cambio de esta concesión que solicitan, los comisionados expresaron al jefe del Gobierno que se comprometen á no elevar los precios de las pastas para sopas en el mercado interior.
El señor Dato contestó que hablará con los Sres. Bugallal y vizconde de Eza, para ver si puede accederse á la petición de los comisionados de la formula-ban.

Pidiendo trabajo

Los obreros de Torrelavega
Madrid 28.—(Urgente).
Por momentos se acentúa la situación satisfactoria en todas partes.
En el ministerio de la Gobernación no cesan de recibirse noticias dando cuenta de volver al trabajo los obreros que se hallaban en huelga.
Al mediodía el Sr. Sánchez Guerra recibió la noticia de que todos los ferroviarios de Torrelavega se habían presentado esta mañana al trabajo, restableciéndose la normalidad.

¿Cuestión de confianza?

Lo que afirma "El País,"
Grandes comentarios
Madrid, 28.—(Urgente)
El periódico republicano "El País" publica hoy una noticia que está siendo objeto de animados comentarios.
Habló el diario de la situación política y dice que es muy distinta á la que afirman los ministros.
Asegura que muy pronto habrá grandes novedades políticas.
Dice que el señor Dato planteará la

cuestión de confianza cuando el Rey venga á Madrid á presidir el Consejo de ministros que se celebrará en breve.
En los círculos políticos, esta noticia ha producido expectación.

La nota del Papa

Wilson contestará inmediatamente
Madrid, 28.—(Urgente).
Londres.—Se reciben despachos de Washington dando cuenta de la acogida que en Norteamérica ha tenido la nota del Sumo Pontífice sobre la paz.
El documento del Vaticano ha producido buen efecto.
El presidente Wilson ha decidido contestar inmediatamente á la nota de Benedicto XV, y en su respuesta aprobará el desarme propuesto por el Papa.

El Rey á La Granja

Saludando á la Infanta. El Consejo de mañana
Madrid, 28.—(Urgente).
Esta tarde, á las dos, el señor Dato recibió á los periodistas en su despacho de la Presidencia.
Manifestó que había hablado telefónicamente con el marqués de Lema, el cual le comunicó que Su Majestad el Rey había salido esta mañana de Santander en automóvil con dirección á La Granja.
Don Alfonso pasará la noche en el Real Sitio con objeto de saludar á Su Alteza la Infanta Doña Isabel.
Mañana el Monarca vendrá á Madrid para presidir el anunciado Consejo de Ministros.

No habrá crisis

Lo que se tratará en el Consejo. Habla Dato
Madrid 28.—(Urgente.)
Cuando los periodistas hablaron con el señor Dato le dieron cuenta de las noticias que circulaban sobre próximos acontecimientos políticos.
Manifestaron que, según se afirma, el Consejo que presidirá Su Majestad será muy importante, pues en él se planteará la crisis.
El señor Dato contestó que esas noticias carecían de fundamento, siendo únicamente rumores fantásticos.
Añadió que en el Consejo no se planteará la crisis. Informará detalladamente al Rey de todos los sucesos ocurridos recientemente.
Además, en conjunto, dará cuenta al Monarca de los propósitos que abraza el Gobierno y de la labor que realiza.
Terminó el señor Dato expresando que es posible que algunas cosas urgentes se implanten por decreto.

SE VENDE

un antepecho. Darán razón, General Marina, 12, piso tercero.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando á S. E.
En el día de ayer cumplimentaron á Su Excelencia los siguientes jefes y oficiales:
Comandante don José Verdú,
Tenientes don José Asenjo, don Federico Sabau, don Francisco Girón, don José Martínez y don Mariano Barra.
Instancias y solicitudes
Se han cursado las siguientes:
Al Ministerio de la Guerra, la del sargento de la Comandancia de Tropas de Intendencia don José Coboheiro, solicitando pasar á otro cuerpo.
Al General en Jefe, la del soldado del regimiento de Alcántara Guillermo Montes, para las Regulares n.º 3.
Al Director General de Carabineros, la del cabo Julián Romero Hernández, en solicitud de ser destinado á dicho Instituto.
Pasaportados
Por esta Comandancia General, han sido pasaportados:
Sargento José Giménez y soldado Lorenzo Garrido, con permiso para la Península.
El comandante Verdú
En uso de permiso ha llegado á la plaza el comandante de las fuerzas regulares indígena don José Verdú.
A la decima mia
Incorporado á las tropas de policía indígena, ha sido destinado á la decima mia, el primer teniente de Infantería don Juan Vilalón.
Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día: comandante de Alcántara don Enrique Berges.
Intenantes: otro, de Alcántara, don Enrique Dallas.
Jefe de guardia: capitán don José Angosto.
Imaginaria: capitán don Ricardo Fajardo.
Hospital y provisiones: Artillería primer capitán.
Reconocimiento de artículos de pienso: Alcántara.
Parada: Cerfifola.
Principales: Melilla (Santiago).
Oficiales y sargentos de vigilancia: Cerfifola.
Patrulla en el río de Oro: Cerfifola.
El comandante Sargento Mayor, Manuel García Malesa.—V.º B.º.—El coronel jefe de Estado Mayor, don Jorge Fernández Hordida.



D. O. M. EL NIÑO PEDRO REAL RIERA

Subió al cielo ayer, á las cinco de la tarde, á los 19 meses de edad

Sus desconsolados padres don Pedro Real, capitán de Infantería, y doña Consuelo Riera, sus hermanos Consuelo y Aurora; abuelos Excmo. Sr. General de División D. Pedro Real, deña Aurora Bernal y Excmo. Sr. General de Brigada D. Luis Riera (ausentes), tíos y demás familias.

Participan á sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan á la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Medina Sidonia, 12, al Cementerio de la Purísima Concepción, por lo que los quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas El duelo se despide en el Cementerio.

Empresa funeraria "NUESTRA SENORA DE LOS LLANOS", Prim 16.

DESDE ALMERIA

En plenas fiestas

El programa de festejos, culto, variado y arrastrante, va desarrollándose á presencia de no pocos forasteros, entre los cuales los hay de Melilla. No muchos; pero los hay.

La función dedicada á la venerada Virgen del Mar, ha sido brillantísima y la iglesia de Santo Domingo se vió con tal motivo muy concurrida, ocupando la presidencia la corporación municipal.

Por la tarde, la procesión fué solemne, siendo verdaderamente grandioso el desfile por el Bulevar.

Las bandas de Almería, Cádiz, Peñina y Cuevas amezizan veladas y verbenas muy animadas, en las que la gente, olvidando las penas, se divierte de lo lindo dando lo suyo al baile, al chocolate y á los churros. En la Plaza de Rejar, en el casino y en el balneario los conciertos se repiten ante enorme concurrencia, y los ejecutantes de casa y de fuera son muy justamente aplaudidos.

Un día, en verdad espléndido, contribuyó al éxito de las regatas, y para que nada faltase una suave brisa mantuvo una temperatura muy agradable.

El puerto, salpicado de pequeñas embarcaciones, muchas de ellas tripuladas por bellísimas señoritas, ofrecía fantástico aspecto y en los muelles no se cabía.

La primera regata para embarcaciones á la vela fué ganada por la "Joven Juliana", que pilotaba Julián Ramírez. Era la segunda para embarcaciones á seis remos y la ganó "Joven Enrique"; patrón Pablo Sánchez.

La tercera para embarcaciones á cuatro remos, dió el premio á "Narciso"; patrón Damián Gómez.

Al terminar esta fiesta náutica los músicos desfilaron por el Andén de Costa y Paseo del Príncipe.

El concurso de bandas ha llevado á la plaza de toros un entradón. Ni una localidad había vacía. Las cinco bandas concurrentes han hecho maravillas en la pieza obligada y en la de libre elección, así como en el ejercicio de repentizar. La lucha ha sido empujada y se espera con gran impaciencia el fallo del jurado, que tiene que cumplir una difícil misión, pues hay mucho bueno en el concurso.

Los fuegos artificiales han llamado merecidamente la atención, y no habrá que decir que los recreos populares han estado muy frecuentados.

Escribo estas notas en el café, entre sorbo y sorbo, mientras llega la hora de los toros.

El cartel es prometedor. «Relampagueito», Alfonso Ceta «Celita» y Julián Sáiz «Salari», se las van á entender con seis toros escogidos de D. Rafael Surra. La animación es extraordinaria. ¡A la plaza!

CORRESPONSAL

Nuestro cabotaje en 1915

La Dirección general de Aduanas ha impreso y repartido la estadística del comercio de cabotaje entre los puertos de la Península é islas Baleares, durante el año 1915.

Según los datos recogidos, en ese año entraron por los puertos españoles, en régimen de cabotaje, 3.372.288 toneladas de mercancías, por valor de 937 millones de pesetas, y salieron 3.432.336 toneladas de mercancías, por valor de 803 millones de pesetas; cantidades todas ellas que exceden de las circuladas en 1914.

Atendiendo á los medios de transporte, resulta que en 1915 entraron en los puertos españoles 16.903 buques de vapor dedicados al cabotaje y cargados, 3.950 buques en lastre, 9.479 veleros cargados, y 3.383 veleros en lastre.

Las salidas de embarcaciones de cabotaje fueron: 16.886 vapores cargados, 5.466 vapores en lastre, 9.571 veleros cargados, y 3.838 veleros en lastre.

LETRAS DE LUTO

En la tarde de ayer subió al cielo, el más querido niño Pedro del Real Riera, hijo del capitán de Infantería don Pedro del Real.

Al acordarnos de todo corazón al dolor que embarga á los afligidos padres, les deseamos la resignación suficiente para sobrellevar tan penosa pérdida.

ACADEMIA DE DIBUJO

ANUNCIO

Queda abierta la matrícula para el nuevo curso de 1917-1918, en la Secretaría de esta Academia.

Horas de matrícula de 10 á 12 y de 17 á 19. Melilla 27 agosto de 1917.—El Director, José Angosto.

Para las damas

POLVOS DE TOCADOR

¿Cuáles son los polvos de afeite más higiénicos? Transcribiendo esta pregunta que se me dirige desde Barcelona, dejo á salvo mis escrúpulos de higienista intransigente y adquiero contestándola sólida reputación de hombre categorico, por que mi comunicante da por hecho que los polvos de afeite son higiénicos y desea saber cual de ellos lo son en mayor grado.

Con qué objeto, pregunto yo á mi vez, se aplican sobre la piel sustancias pulverulentas? La industria de la pulverización tiene dos fines, uno terapéutico y otro estético-industrial.

No hablemos de las sustancias que se pulverizan para tomar al interior, sino de los empleados cosméticamente, es decir, sobre la piel enferma ó sana. Con este objeto han sido sometidas varias sustancias á distintos grados de pulverización, desde la llamada ténue, en que el polvo ha de pasar por un cedazo, que cuente con novecientos agujeritos por centímetro cuadrado, hasta la ténisita, en que son mil seiscientos los agujeritos que pueden contarse en tan pequeño espacio, llegando por fin, á la porfirización, que da por resultado los polvos llamados impalpables.

Terapéuticamente considerada, tiene la forma pulverulenta grandes ventajas, puesto que aumenta la superficie de contacto de la piel con la sustancia medicinal, absolutamente pura.

De ahí la ineficacia de los polvos astringentes, antisépticos, tónicos, absorbentes, estimulantes, etc., como el tanino, quina, canela, arcilla blanca, clavo y tantos otros.

La insuñación y la cura anhidra exigen esta forma medicinal, y como tales agentes de cura en seco, pueden considerarse también los polvos de tocador.

Las más de la veces se usa los polvos de afeite para cubrir indicaciones de la piel, cualquiera que sea esa terapéutica de complacencia que tiene por objeto disimular defectos ó anomalías en el color, excreciones y secreciones de la piel, ocultando manchas, combatiendo eritemas yugulando seborreas ó hiperhidrosis.

Trátase tan sólo de dar á la piel esas cualidades de suavidad, coloración y falta de brillo que constituyen la convencional estética oscura, impropia de un tegumento que ha de vivir en perpetuo conflicto con los agentes cósmicos, aire luz y agua.

Procedamos, pues, de la higiene y de la terapéutica y enfoquemos la cuestión bajo el punto de vista estético social, poniendo en salvo con todos los respetos merecidos los conceptos estéticos de cada uno de mis lectores.

Los polvos de tocador serán distintos en su composición; según la mujer que les use tenga la piel.

Una morena con polvos oscuros resultaría de raza cobriza y una rubia con polvos blancos tomaría un aspecto excesivamente marfilino.

Hay pieles transparentes, á cuyo través el color de la sangre hace rosa la capa de color de demarcación espesa, y para estas pieles se necesitan polvos muy opacos (es término técnico, aunque impropio).

Hay otras pieles (poco agradecidas las llaman las señoras) de las cuales los polvos se despegan, y en estos casos hay necesidad de mezclarles gran cantidad de talco, sustancia de gran poder adhesivo, que da mucha duración al empolvado.

Por esta misma razón no pueden fabricarse de igual manera los polvos para invierno y para verano, época durante la cual debiera evitarse los polvos que tengan mucho talco y mucho almidón, que si es bueno como absorbente del sudor, tiene la desventaja de formar grumos glutinosos, producir un olor feo ó irritar la piel. Polvos que tengan mucho almidón no son buenos para verano.

Una misma clase de polvos no sirve para usarse de día y de noche, pues los de fecula de patata y los de licopodio que tienen un ligero mate amarillento, hacen buen papel con luz artificial, pero á la luz del sol no deberías usarlos si no querías tener el antipático aspecto de las personas excesivamente liliadas.

Por su procedencia, pueden clasificarse los polvos en dos grupos: vegetales y minerales.

Yo recomiendo los de naturaleza vegetal á las señoras cuya piel transpira demasiado, y á las que casi siempre van á pie. Estos polvos absorben mucho. Cuando la piel es de suyo seca y se pasea en coche, pueden preferirse los polvos minerales, que tienen

la ventaja de tapar más en compensación de absorber menos.

Figuran entre los vegetales el almidón de trigo (blanco azulado), los de harina de arroz (blanco puro) y harina de habas (blanco y recomendable como suavizante) la fecula de patata y el licopodio (amarillentos).

Los de violeta ó iris de Florencia sólo se usan para perfumar.

Pertenece al reino mineral el acreditado talco de Venecia (creta de Briançon), recomendado por el doctor Davobe para tomar mezclado con leche como antiárido. La esteatita, polvo muy fino, brillante y untuoso al tacto (jabón de sastro) y el carbonato de magnesio, blanco, muy ligero y de gran poder absorbente.

Nunca deben comprarse grandes cantidades de polvos, pues su conservación es difícil y se alteran pronto. Los enemigos de los polvos son la luz que los descolora, la humedad que los emmohece, aglomera, y enrancia, y el calor que les quita el perfume.

Tenedlos, pues, muy tapados, lejos del grifo de vuestro lavabo y no muy cerca del infiernillo en que se calientan las toaillitas ni del radiador.

Conocietas las ventajas de unos y otros polvos podréis determinar, según la estación, compromisos adquiridos y circunstancias personales, cuáles pueden seros más convenientes para conseguir el fin que os propongáis sin arriesgar la piel.

Dr. Juan López de Rego

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Los que llegaron

En el «A. March».—Don Federico Viçana y familia, don Francisco Caballero y familia, don Miguel Lacoio y familia, don Alfredo Soto y hermanos, doña Ascensión López, doña Teresa Climent, don José Mora, don Cristóbal Hernández, don Vicente Baeno, don Manuel Soriano y 114 pasajeros obreros en su mayoría.

De interés local

Permisos.—Se han concedido: A doña Carmen Moreno, para un puesto de verduras y otros artículos.

A don Jacob J. Salama, para reparaciones.

A don Salvador García, don Francisco Sañudo, don Juan Huete y don José Marín, para lo mismo.

Altas y bajas.—Don Remigio Trullén, que es baja en un solar del barrio Real. Don Desiderio Carpintero, alta en el anterior.

DERECHO MARROQUÍ EL TESTIGO Y EL JURAMENTO Folleto por M. de Mendiluce UNA PESETA EJEMPLAR EN ESTA ADMINISTRACIÓN

Comandancia de Artillería de Melilla SUBASTA DE GANADO El día 10 de Septiembre próximo, á las diez de la mañana, se procederá en el cuartel que en el Zoco ocupa este Cuerpo, á la venta en pública subasta de dos yeguas que tiene vie desecho.

Se alquila un piso en 30 pesetas Comisario Valero, 10

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGURO REUNIDOS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de Pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Reservas técnicas y matemáticas. 20.575.140,26 Primas anuales á cobrar de 1916 á 1924. 48.923.418,44 CINCIENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA SINIESTROS pagados por incendios desde el año 1865 á 1916 Pesetas 209.106.286,05 céntimos Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESITINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disintéricos, cuyo vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

Diversas noticias El Procurador D. Trinidad Ortiz, ha trasladado su despacho á la calle Sor Josefa, 11, bajo, izquierda, donde tiene el gusto de ofrecer sus servicios á su numerosa clientela, de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde. Traslado D. Santos Y. Garzón ha trasladado su despacho á la calle General Pareja, 5, bajo, donde como hasta hoy continuará dedicándose á comisiones y representaciones. Hielo gratis «Gurugú» regala un kilo hielo por cada media libra de chocolate, garantizando su pureza, en las clases de 5, 6, 8 y 10 reales libra. Probado. 1072-b

BOLETÍN METEOROLÓGICO Día 28 de Agosto de 1917 MAÑANA Barómetro. 7700 Idem máximo á la sombra. 280 Idem mínimo fd. 232 Estado del cielo. Nuboso. Idem del mar. Llana Viento reinante. S. TARDE Barómetro. 7692 Idem máximo sombra. 294 Idem mínimo fd. 260 Estado del cielo. C. cubierto Idem del mar. Rizada Viento reinante. N. E.

Dr. Martínez Zaldívar Enfermedades secretas del hombre y de la mujer Consulta de 3 á 6 Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Pasa) REGALO No hay regalo más agradable ni que más tiempo dure que una bonita alhaja. Recomendamos la Joyería de J. Madrid, por su gran surtido y ser casa de toda confianza. Alfonso XIII, 13 479-a

Dos obreros heridos En las obras de la Iglesia en construcción, ocurrió ayer tarde un desagradado accidente que impresionó á cuantas personas lo presenciaron. Hallándose subidos en una escalera, y en ocasión de soltar la vigueta de un andamio los peones Francisco Sánchez y Joaquín Moreno, tuvo éste último la desgracia de perder el equilibrio, cayendo al suelo desde una altura de cinco metros, arrastrando en su caída á su compañero. Apercibidos los demás obreros que en dichas obras toman parte, acudieron en auxilio de Francisco y Joaquín los cuales fueron trasladados en un coche á la Casa de Socorro. En este benéfico establecimiento fueron asistidos por el médico don José Alamos y practicante don Casiano Meana. El obrero Joaquín, presentaba una fuerte contusión en el muslo derecho y magullamiento general. A Francisco se le apreció una herida en el pie izquierdo, á más de una fuerte contusión en la región lumbar. El Sr. Alamos calificó las lesiones de pronóstico reservado. De la Casa de Socorro pasaron los heridos al Hospital Central, donde quedaron encamados. Escandaloso Por promover escándalo en el teatro Reina Victoria, ha sido conducido al arresto el niño Rafael Varela Fernández. Al arresto Por orden del oficial de guardia del cuartel de San Fernando, fueron conducidos ayer al arresto los niños Miguel Aterez, Luis García, Luis Ruiz y Cristóbal Fernández, quienes penetraron en el citado cuartel saltando por las tapias. Hallazgo En el Centro de Policía se halla depositada una libreta pequeña que fué encontrada en la vía pública por el guardia Andrés Sánchez. Riña de moros Por cuestión de poca monta, vinieron á las manos ayer mañana los moros Mohamed Ben Amar y Mohamed Ben Mohamed. De la refriega, resultó el primero con algunas contusiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro. Ambos indígenas fueron puestos á disposición del señor juez municipal. Niño intoxicado En la Casa de Socorro ha sido asistido de una intoxicación con petróleo el niño de tres años Antonio Escalera Mora: Su estado es de pronóstico reservado. Una caída «Al pasar por la calle de Antonio Falcón el joven de 14 años Manuel Blanco, dió un tropezón cayendo al suelo y produciéndose una contusión en la rodilla derecha, habiendo sido curado en la Casa de Socorro.

“El Telegrama del Rif,” PUNTOS DE VENTA MALAGA: Librería de don Enrique Rivas Beltrán. MADRID: Francisco Luñán, Plaza Celenque, kiosco. BARCELONA: Federico Larroche, Hospital, 10. TETUAN: Santiago Muñiz, Plaza España. ARCILA: Julio G. Díaz, corresponsal de periódicos. TANGER: A. Arévalo, Librería Española.

Jabón de lavar baratísimo De venta, en la fábrica: Conde Alcaudete 2, (Zona Industrial). Marca GENERAL JORDANA, fabricado por Carbonifera del RIF. Clase extra y especialísima para el uso en estas aguas. Lavar mucho mejor y es de mayor duración que cualquiera de las otras marcas aquí conocidas. Sin adulteración. Químico puro

LABORATORIO DE Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, pral. Izqda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. PREPARACION de inyecciones esterilizadas. General Buceta, 2, pral. dcha. 44-a

ACADEMIA DE DIBUJO ANUNCIO Queda abierta la matrícula para el nuevo curso de 1917-1918, en la Secretaría de esta Academia. Horas de matrícula de 10 á 12 y de 17 á 19. Melilla 27 agosto de 1917.—El Director, José Angosto.

Los colores y la cara, según Chevreul El insignie químico, que fué en un tiempo árbitro de la coquetería femenina, hace las siguientes advertencias en una de sus obras: «Los paños de un blanco mate—dices—sientan bien á las jóvenes de piel fresca, por hacer menos vivo su matiz rosáceo; pero son incompatibles con las caras un poco sjadas, porque el blanco resalta todos los colores y eleva su tono. Las morenas no deben emplear el azul, porque el color complementario del azul es el anaranjado, y en la tez morena entra ya por naturaleza el último. Para las blancas no hay nada como el verde: les da un matiz ligeramente encarnado: el violeta, por el contrario, pone en su encarnación un amarillo verdoso. El anaranjado es un color vivo en demasía; en una tez blanca dará un tinte azulado; las que no tengan buen color y estén algo amarillitas, resultarán verdes. Lo que no dice Chevreul, y es verdad, es que hay caras que con todos los colores están peor.

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA Por última vez se exhibirá la magnífica pelufoja «La joya». Estreno del noveno episodio de «El gran secreto», notable pelufoja de éxito creciente. Completarán el programa otras bonifas pelufojas. ALFONSO XIII Exito creciente de las simpáticas bailarinas Ceita Imperio, de la notable tonadillera «La malagueñita» y del aplaudido dueto Celi Paicatos. Exhibición de bonitas é interesantes pelufojas. PARQUE DE ESPECTÁCULOS Anoche se despidieron del público los notabilísimos bailarines hormones Bessón. El público les dispensó cariñosa despedida, premio á su arte y á la excelente campaña artística que han realizado. Haciendo un alarde de sus facultades los hermanos Bessón estrenaron, con un ensayo, un bonito tango del simpático Quirós, que bien pronto se hará popular en todos los escenarios de variedades. Al terminar sonaron muchos aplausos para Quirós y los notables bailarines. Juan Wernoff fué también muy aplaudido en su difícil salto, así como Emma y África Wernoff, que con unas consumadas bailarinas y cancionista respectivamente. Hoy despedida de la aplaudida bailarina Manolita Peña y de la admirable troupe Wernoff. Por última vez las bellas y aplaudidas Emma y África Wernoff, la primera ejecutará bonitos bailes y enseñará nuevos couplets. Debut de la notable y bella bailarina Soledad Leal. Gran éxito de la gran cancionista italo-española «La Burlandi». Mañana, magnífica verbena aristocrática. GENERAL VILLALBA Anoche, con gran éxito se representó «La Casa de Quirós», siendo ovacionada la señora Meata, que hace una creación del difícil papel de «Sol» y muy aplaudidas las señoritas Esparaz y Molina, señoras Calvete y Peris y las señoras Ibáñez, Garí, Gallardo, Avilés, Medina, Pacheco y Jardón. Esta noche beneficio de Manolo Garí, poniéndose en escena «Trampa y carión» y «Ooba fina». Dadas las simpatías de que goza el beneficio, no dudamos será un éxito, tanto artístico como de taquilla.

Regalos para la Tómbola VIUDA DE SANTA CRUZ GENERAL MARINA, NUMERO 18 1101-b

GRAN SASTRERIA DE RICARDO FIUS Primavera y verano 1917 Alcenso XIII, 6.—Teléfono n.º 33 MELILLA 11-a

Brigada Disciplinaria de Melilla Necesitan este Cuerpo adquirir 100 sa-lakofs, 200 gorros de paño, 300 camisas, 600 cuellos, 300 calzoncillos, 200 pares de botines, 200 pañuelos de bolsillo y 200 toallas; los señores constructores que deseen facilitarlos, presentarán sus proposiciones antes de las once del día 3 del mes próximo en la oficina mayoría del cuerpo, en las que harán constar que son de producción nacional, que están conformes en percibir su importe en un tiempo de sesenta días cuando el cuerpo cuente con recursos y con el pago del presente anuncio. Melilla 18 Agosto 1917.—El Comandante Mayor, José Subirán.—V.º B.º—El Teniente Coronel Primer Jefe, Jiménez. 1127-b

